

认真学习贯彻《中国共产党军队委员会(支部)工作规定》

第82集团军某旅“铁七连”弘扬优良传统加强党组织建设——

接续传承,锻造铁的战斗堡垒

■姚欣彤 中国军网记者 杨晶 陈竹青

编者按 党支部是党在我军的神经末梢,是实现党对军队绝对领导、团结巩固部队、完成各项任务

的坚强战斗堡垒。加强基层建设,必须扭住党支部这个关键,充分发挥其战斗堡垒作用和广大党员先锋模范

作用。

抗战时期,第82集团军某旅“铁七连”前身部队被上级授予“铁

的模范支部”荣誉称号,彰显了其战争年代坚定党性和纯洁底色。走进

新时代,“铁七连”传承历史荣誉,从召开党员大会群策群力,到“党员领

题”发挥模范带头作用,再到党员编入战斗小组结对帮带,让“铁的模

范支部”精神在新时代焕发新生机,为强军兴军注入强劲动能。



第82集团军某旅“铁七连”党员骨干在训练中冲锋在前。 李继祥摄

前不久,第82集团军某旅野外训练场上,一场对抗训练火热展开。接到命令,“铁七连”党员刘超宇、王项如作为红方,带领车组伪装在阵地一线,而另一边则由党员吴剑飞扮演蓝方,带领车组坚守在某高地上。只见红蓝双方模拟实战场景,巧用谋略在阵地上展开激烈对抗。

走下训练场,听到兄弟连队战友们“针对性极强”“战斗力提升明显”的评价,该连党支部书记姚佳宇感到,如今连队常态化开展对抗训练取得明显效果,得益于每逢大项任务前,都召开党员大会,围绕阶段性目标攻关汇集“金点子”,凝聚党员力量。

这一优良传统,源远流长。抗战时期,该连前身为八路军115师教导二旅四团七连。1942年,连队党支部组织整风学习反思,在随后的作战任务中充分集聚党员骨干力量,发挥党支部战斗堡垒作用,圆满完成上级赋予的任务,被山东滨海军区授予“铁的模范支部”

荣誉称号。近年来,伴随使命任务拓展,“铁七连”踏上了战斗力跃升的“快车道”。那一年,连队接到上级“组建蓝军”的命令,没有任何经验的他们只能摸着石头过河,可由于精力有限、研究不深,“不仅‘蓝军’的战术战法没吃透,‘红军’的训练课目也落下了不少”。

“只有跳出单一模式学会换位思考,同时具备红蓝两种思维,才能完成艰巨任务。”一次支委会,大家讨论感到,必须赓续连队优良传统,把一线战斗堡垒的作用发挥出来,激励引导党员骨干为组建“蓝军连”贡献智慧力量,更好激发干事创业热情。从那以后,每逢大项任务,党支部都依托党员大会进行任务筹划,让党员骨干群策群力贡献“金点子”,帮助进一步提高党支部议战议训质效。

一次,连队接到上级演训命令,前往陌生地域执行侦察任务。出发前,党支部决定结合当月党员大会进行议战议训,鼓励党员集智研讨、出谋划策,以更好达到统一思想、部署行动的目的,保证任务高质高效完成。

“感谢你对我的帮带,让我在思想上、训练生活中都有了长足进步。”不久前,该连战士马骥在连队比武中夺得第一名后,向战斗小组中结对帮带他的党员吴晨伟表达了谢意。

姚佳宇向记者说起了这项机制的由来。此前有一次,连队在野外单独驻防,由于远离主营区,个别官兵的自我要求、工作标准有所降低。为调动全连官兵的工作积极性,党支部研究决定,以战斗小组为单位推行党员帮带机制,让一名素质过硬党员和几名团员、群众结对组成战斗小组,帮助小组成员取得全面进步。

“1941年,连队前身部队在任务中直面日伪军400余人和7辆坦克进攻。很多战士第一次见到坦克,不知道如何应对。连队便任命各党员为组长,成立了多个战斗小组,由党员带头讲解对付坦克的战法,最终击溃敌军。”重温党史,支部一班人更加坚定

党员大会群策群力

集智议战研训 聚力攻坚提效

作用发挥出来,激励引导党员骨干为组建“蓝军连”贡献智慧力量,更好激发干事创业热情。从那以后,每逢大项任务,党支部都依托党员大会进行任务筹划,让党员骨干群策群力贡献“金点子”,帮助进一步提高党支部议战议训质效。

“只有跳出单一模式学会换位思考,同时具备红蓝两种思维,才能完成艰巨任务。”一次支委会,大家讨论感到,必须赓续连队优良传统,把一线战斗堡垒的作用发挥出来,激励引导党员骨干为组建“蓝军连”贡献智慧力量,更好激发干事创业热情。从那以后,每逢大项任务,党支部都依托党员大会进行任务筹划,让党员骨干群策群力贡献“金点子”,帮助进一步提高党支部议战议训质效。

“只有跳出单一模式学会换位思考,同时具备红蓝两种思维,才能完成艰巨任务。”一次支委会,大家讨论感到,必须赓续连队优良传统,把一线战斗堡垒的作用发挥出来,激励引导党员骨干为组建“蓝军连”贡献智慧力量,更好激发干事创业热情。从那以后,每逢大项任务,党支部都依托党员大会进行任务筹划,让党员骨干群策群力贡献“金点子”,帮助进一步提高党支部议战议训质效。

“只有跳出单一模式学会换位思考,同时具备红蓝两种思维,才能完成艰巨任务。”一次支委会,大家讨论感到,必须赓续连队优良传统,把一线战斗堡垒的作用发挥出来,激励引导党员骨干为组建“蓝军连”贡献智慧力量,更好激发干事创业热情。从那以后,每逢大项任务,党支部都依托党员大会进行任务筹划,让党员骨干群策群力贡献“金点子”,帮助进一步提高党支部议战议训质效。

“党员领题”立起标杆

带头加钢淬火 破解战训难题

班加点研究试训,形成了一套操作性强的方案,被上级推广。还有一次执行演训任务,该连战车向纵深突击时突然遇“敌”,前进受阻。紧急情况下,党员韩源主动受领开辟通路任务,请缨成立“党员突击队”。他冷静判断“敌”情,迅速明确分工,灵活运用自己擅长的专业技能指导破除障碍,精准引导后方战车快速通过,圆满完成任

务。记者了解到,随着“党员领题”活动开展,支部还在公示栏设置“‘铁的模范支部’党员标杆”栏目,定期表彰在工作中表现优异的党员,激励大家自觉弘扬“党员标准就是连队标杆”的精神,让先锋模范作用时时处处彰显。

队伍过硬,组织越坚强。如今,该连党支部始终把党员教育管理作为基础性工作来抓,采取常态设置“党员先锋岗”“党员责任区”等,引导党员骨干在战备训练、重大任务中当先锋打头阵,挺起新时代党员使命担当。

党员编入战斗小组

结对帮带强能 实现互促共进

的实际情况,制订出一套“分段强化”的训练方法精准补差。最终,小秦各项技能都取得了明显进步,考核成绩达到优秀。

机制落实后,训练场上处处可见战斗小组成员一起研战研训的身影。在党员帮带下,小组成员工作方法和思想状态都有了明显提升。在此基础上,连队还完善了“群众评议党员”机制,小组内部成员定期对党员提意见建议,进行监督督促。“有了群众监督,自身积极性

也提高了,帮带工作更加尽心尽力,形成了良性循环。”党员李龙江感慨,现在战斗小组不仅在日常训练生活中发挥着重要作用,更在紧急时刻、关键任务中显现出独特优势。

前不久,连队在对抗训练中负责作战地域进行防卫部署。连队迅速按照战斗小组进行分工,协同高效地开展工作。在党员带头示范和精准指导下,大家团结一心,在规定时间内圆满完成任

务,受到上级表扬。

前不久,武警贵州总队安顺支队组织新兵参观王若飞故居陈列馆。图为党员干部为新兵讲述先辈英雄事迹,激发大家建功军营的昂扬斗志。 唐忠飞摄

党建视野

“这些纸张虽已泛黄,但上面的每个字都烙印在我的心里。”初秋时节,陆军某旅某仓库党日活动现场,一场以“重温入党申请书”为主题的党课教育正在开展。有着22年党龄的一级军士长汪美林轻抚自己的入党申请书,上面的誓言投影在幕布上。

泛黄信笺上洒染的墨迹,演训场笔记本上沾染的泥土,抗洪一线被雨水浸透的纸页……不同年代的入党申请书照片在屏幕上轮番呈现,每一份都是一段鲜活的奋斗史。

“2002年,我在执行任务期间写下了这份入党申请书。当时条件艰苦,没有桌子,我就趴在弹药箱上写,一遍遍修改,直到充分表达自己的心声。”汪美林指着自己入党申请书上“愿以青春护家国,甘将热血洒大山”的誓言,回忆起仓库党员“入库时搬第一箱物资,春节时站第一班岗”的光荣传统。这些年,汪美林先后经历4次换岗始终冲锋在前,带出百余名技术骨干,多次在重大任务中立功受奖,用实际行动诠释了“我是党员我先上”的誓言。

“这是我2014年在抗洪一线提交的入党申请书。”接着走上讲台的是分队长、二级上士于茂林,他的入党申请书明显有几处水渍。那年,于茂林在洪峰中目睹党员突击队逆流抢险,内心深受震撼,对党员身份有了更深刻的理解。当天执行完任务,他便在抢险一线写下了这份入党申请书,心里只有一个念头:“这样的先锋群体,我必须加入!”

两位班长的讲述,令现场其他党员深受触动。“请问汪班长,当年条件那么苦,是什么支撑您坚守初心?”互动环节,年轻党员纷纷抛出了问题。

“要说苦,确实苦。但一想到身后守护的是万家灯火,我就觉得浑身是劲。”汪美林拿出一张泛黄的合影,照片里的哨所孤零零矗立在大山脚下,“现在条件好了,但艰苦奋斗精神不能丢。党员永葆初心不是喊出来的,而是在日复一日的坚守中干出来的。”

“我曾以为践行初心要有轰轰烈烈的壮举,直到看到老党员们在库房里把物资按战备要求整齐码放,才明白党员擦亮初心就藏在日常工作对细节的雕琢中。”入党刚满1年的下士赵志昂分享了自己的感悟。他在入党申请书里曾写下勇当英雄模范的豪言,而现在,他在结尾加了一行批注:“先当好一颗永不生锈的螺丝钉。”

党课接近尾声,全体党员举起右拳,面向党旗庄严宣誓。下士王康百在笔记上认真写下:“入党申请书不单是‘书面表白’,而是‘初心见证’。我要把对党组织的庄严承诺转化为岗位建功的具体实践,在新时代强军征程中写好忠诚答卷。”

入党申请书背后的故事

■陆辰起 刘芳芳

党建影像



近日,海军某部开展濒海训练,党员骨干带头锤炼过硬本领。 王江摄



前不久,武警贵州总队安顺支队组织新兵参观王若飞故居陈列馆。图为党员干部为新兵讲述先辈英雄事迹,激发大家建功军营的昂扬斗志。 唐忠飞摄